



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 21ο  
Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος  
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 233  
Τηλ. 010 6920004  
E-mail: evrytos@domnista.gr

Ιανουάριος 2002  
Δαβάκη 13 - Αθήνα 115 26

## ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

Μέχρι το 1940 η περιοχή μας, όπως και όλη η ορεινή Ελλάδα βρισκόταν σε πληθυσμιακή άνθιση. Βέβαια σε συνθήκες δύσκολες και πολλές φορές απάνθρωπες. Ο πόλεμος που ακολούθησε, η εμφύλια διαμάχη, η εισβολή της τεχνολογίας παρέσυραν όλον αυτό τον κόσμο. Από το 1950 μέχρι το τέλος της εκατονταετίας η Ευρυτανία και τα χωριά μας ερημώθηκαν. Η ελπίδα άρχισε να ανθίζει εδώ και 20 περίπου χρόνια με την ανάπτυξη του τουρισμού. Η βελτίωση του οδικού δικτύου (άσφαλτος), το χιονοδρομικό κέντρο στο Καρπενήσι, τα αναπτυξιακά προγράμματα αγροτουρισμού άρχισαν να ανοίγουν άλλες προοπτικές για την Ευρυτανία.

Η πρώτη περιοχή που αναπτύχθηκε ήταν το Καρπενήσι και τα περίεργα του Καρπενησιού. Καρπενησι-Χιονοδρομικό Βελουχιού-Κορυθαδές-Μικρό και Μεγάλο Χωριό-Προυσός είναι ένας πόλος έλξης που κρατά άνετα για 2-3 μέρες τους επισκέπτες.

Βασικά δηλαδή το χιονοδρομικό και το μοναστήρι του Προυσού γίνονται οι μαγνήτες που δίνουν ζωή και ψωμί και σε όλα τα χωριά κατά μήκος της ροής του Καρπενησιώτη.

Μία άλλη περιοχή της Ευρυτανίας ή των παρυφών της Ευρυτανίας είναι η περιοχή της τεχνικής λίμνης Πλαστήρα προς τα Θεσσαλικά Άγραφα. Πλήθος και εκεί οι επισκέπτες με αφετηρία όμως την Καρδίτσα.

Η δική μας περιοχή -ο δήμος Δομνίστας- η περιοχή της ροής του Κρικελλοποτάμου μπορεί να γίνει ο επόμενος πόλος τουριστικής έλξης. Όχι βέβαια για μια σύντομη επίσκεψη τύπου "φαί το μεσημέρι στην κ. Αντιγόνη, καφέ το απόγευμα στο Κρικέλλο", αλλά για συγκράτηση τουριστών για διανυκτέρευση σε καταλύματα του Κρικέλλου, της Δομνίστας και των άλλων χωριών.

Αντί για το χιονοδρομικό του Βελουχιού και το μοναστήρι του Προυσού τι θα προσφέραμε εμείς πέρα από το γενικά όμορφο τοπίο και τα έλατα; Νομίζω πως υπάρχουν δύο πράγματα, που μπορούν να αποτελέσουν κράχτες για τουρισμό. Το ένα από αυτά είναι το

φαράγγι του Πανταβρέχει, παρα τις φιλότιμες προσπάθειες κάποιων να χρωθεί και αυτό στον άξονα Καρπενήσι-Μ. Χωριό-Προυσός.

Το άλλο είναι η νέα τεχνητή λίμνη του Εύηνου. Όποιος πήγε στη λίμνη του Μέγδοβα και οποίος είδε τη νέα λίμνη θ' αντιληφθεί πως σε λίγα χρόνια θα είναι πόλος έλξης πολλών. Θα πει κάποιος πως η λίμνη του Εύηνου ανήκει στη Ναυπακτία. Καμιά σημασία, γιατί ο οδικός και τουριστικός άξονας δεν γνωρίζει από δημοτικά όρια και γιατί η οικονομική δραστηριότητα παρελθόντος και παρόντος συνδέουν άρρηκτα αυτές τις περιοχές.

Έτσι με το φαράγγι Πανταβρέχει και τη λίμνη του Εύηνου άνετα θα μένουν οι επισκέπτες το διήμερο ή το τριήμερο στην περιοχή μας.

Το ερώτημα είναι πού; Μα φυσικά στα δωμάτια του Κρικέλλου, της Δομνίστας, σ' άλλα δωμάτια που πρέπει να γίνουν στα γύρω χωριά του δήμου μας και φυσικά στα πολύ περισσότερα που θα γίνουν στην Αράχωβα, το Νεχώρι, την Κλεπά, τον Άγιο Δημήτριο.

Όσο για το φαγητό στα ήδη υπάρχοντα μπορούν να προστεθούν και άλλα καταστήματα. Χρειάζονται μόνο έξυπνοι και με επιχειρηματικό μυαλό άνθρωποι. Το παράδειγμα του Γιώργου Μπελεγγρή που από το τίποτα έκανε θαύματα, τα λέει όλα.

Χρειάζονται ακόμα μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες που θα μπορούν να συμβληθούν με ταξιδιωτικά πρακτορεία για μόνιμη διοχέτευση επισκεπτών όλο το χρόνο. Η πρόταση του Χρ. Τριχόπουλου το καλοκαίρι στη Γ. Σ. του συλλόγου μας ας μας έλθει στο μυαλό.

Εάν Ευρυτάνες και Ναυπακτιοί ενώσουν την ευφυΐα, την εργατικότητα και τη διάθεση συνεργασίας, η όμορφη περιοχή μας θα αποτελέσει τουριστικό πόλο έλξης του μέλλοντος.

Φυσικά θα επωφεληθούν όσοι πρώτοι αρπάξουν τις ευκαιρίες. Η περιοχή είναι αναξιοποίητη σχεδόν πλήρως. Σημαντικό ρόλο θα παίξουν οι τοπικοί παράγοντες (δήμοι, τοπικά συμβούλια, συλλογοί).

Γι' αυτά όμως σε άλλη ευκαιρία.

## Ο Θάνατος του εργάτη

Τον συνοδέψαμε πολλοί με κοπετούς και θρήνους.  
Σταθήκαμε στον τάφο του. Τον σκέπασαν με χώμα.  
Λουλούδια ρίξαμε πολλά. Γαρύφαλλα και κρίνους.  
Και κλάψανε στο χωρισμό κι οι λαγκαδιές ακόμα!

«Ας είναι ελαφρό το χώμα, που θα σε σκεπάσει»,  
λέει ο καθένας ρίχνοντας από λιγάκι χώμα.  
Κι ο ουρανός συμπόνεσε. Και να...θε να ξεσπάσει  
σε καταιγίδας χαλασμό στο μελανί το χρώμα.

Γυρίσαμε στα σπίτια μας συλλογισμούς γεμάτοι.  
Θεέ μου, πώς κόβει' η ζωή! Σαν της αράχνης τον ιστό!  
Και μόν' η δόξα στον καλό και ταπεινό εργάτη,  
που ο Κύριος τον παίνεψε ως δούλο του πιστό!

Βράχος

## Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας προσκαλεί ΟΛΟΥΣ τους ΔΟΜΝΙΣΤΙΑΝΟΥΣ και τους φίλους της ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ στον ετήσιο χορό που θα γίνει στις **22 Φεβρουαρίου 2002, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:30 βραδυνη, στο Κοσμικό Κέντρο ΚΟΡΑΛΙ (6ο χιλιόμετρο Εθνικής Οδού Αγρινίου Μεσολογγίου).**

Η παρουσία ΟΛΩΝ μας και κυρίως των Δομνιστιάνων της Αιτωλοακαρνανίας κρίνεται απαραίτητη.

Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 06410 26992 (Αθ. Νταλιάνης)

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

### ΠΡΟΤΟΜΗ ΠΑΠΑΖΑΒΡΑ

Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας (συνεδρίαση 23-12-2001) αποφασίστηκε η τοποθέτηση της προτομής του αειμνήστου και θρυλικού **ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΖΑΒΡΑ** σε περίοπτη θέση της πλατείας της Μεσοκώμης.

Σημειώνεται πως, όπως ο **ΕΥΡΥΤΟΣ** ξανάγραψε, ο **ΠΑΠΑΖΑΒΡΑΣ** άφησε μια "εποχή" για το χωριό του και όχι μόνον. Υπηρέτησε ως παπάς και δάσκαλος για δεκαετίες στον **Τέρνο**, όταν το χωριό αυτό ήταν απ' τα μεγαλύτερα του Δήμου μας, με πάνω από 700 κατοίκους.

Χρειάζεται η διαίωηση της μνήμης τέτοιων ανθρώπων που πρόσφεραν τόσα σημαντικά πράγματα.

Σημειώνεται πως η πλατεία της Μεσοκώμης έγινε μια από τις καλύτερες πλατείες με την πλακόστρωση και τον

ηλεκτροφωτισμό, που έγιναν πρόσφατα.

### ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ Τ.Ε.Δ.Κ.

Με το ποσό των 300.000 δρχ. ενισχύθηκε ο Δήμος μας από την Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ευρυτανίας για την πραγματοποίηση Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων. Έτσι έγινε ο ανάλογος στολισμός, μοιράστηκαν δώρα από τον Αη-Βασίλη κ.λ.π.

### ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ-ΕΡΓΩΝ κ.λ.π.

- Εγκρίθηκε ο Απολογισμός οικονομικού έτους 1998 του Συμβουλίου Περιοχής της 7ης Γεωγραφικής Περιφέρειας.

- Εγκρίθηκαν οι οριστικές παραλαβές των έργων "Τσιμεντόστρωτη δρόμων Τριανταφύλλου - Κασιόρη, Δ. Δ. Κρικέλου, Εσωτερική οδο-

Συνέχεια στη 2η σελ.

## ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ

Γράφει ο Ιωάννης - Ανάργυρος Μαυρομύτης

Συνέχεια απ' το προηγούμενο

Ας δούμε και τη σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου Απεραντιών, όπως προέκυψε από τις εκλογές και διαμορφώθηκε το 1837.

1/13 Μαΐου 1837 Αριθ. 22 127 (ΓΑΚ 148)

(Το κείμενο είναι γραμμένο στα γερμανικά στη δεξιά στήλη της σελίδας, "εν ημικλάστω" και στην αριστερή μεταφρασμένο στα ελληνικά).

Προς την Γραμματεία των Εσωτερικών

Περί των δημοτικών εκλογών της Απεραντίας.

Θθων κ.λ.π.

Επί τη πρότασι της Γραμματείας της 15/27 φεβρουαρίου) τρ. (έσχατου) έτους διορίζομεν τον Κύριον **Αθανάσιον Αναγνώστου**(α)εις (sic) **δήμαρχον Απεραντίας** και τους κυρίους **Αθανάσιον Τζερεμέν** και **Ιωάννην Κωνσταντίνου** εις (sic) Παρέδρους της πρωτεύουσας.

Ως ειδικούς δε παρέδρους τον κύριον **Ιωάννην Κουτρομάνον** δια το χωρίον **Ζελενίτζες** (δηλ. Ζελενίτσα=Πρασιά), τον κύριον **Στέργιον Χονδραγόραν** (β) δια το χωρίον **Τριπίανα** (sic) (Λεπιανά), τον κύριον **Νάκον Καραπάνου** δια το χωρίον **Τοπο-**

**λιάνα** (sic). Τον κύριον **Κώσταν Παπαροϊδάμη**ν δια το χωρίον **Κοντάβι** (sic), τον κύριον **Κοτούλαν Αθανασίου** δια το χωρίον **Χορίγκοβον**. Τον κύριον **Ιωάννην Μανώλη** δια το χωρίον **Ραφτόπουλον**. Τον κύριον **Κωνσταντήν Ζαχαράκη** (γ) δια το χωρίον **Νέον Αργύριον**. Τον κύριον **Ιωάννην Κονδύλην** (δ) δια το χωρίον **Βελαώρας** και τον κύριον **Νίκον Χαρδαλιάν** (ε) δια το χωρίον **Βελίτζας** (Βελτίστα=Λιθοχώρι).

η επί των εσωτερικών θελει ενεργήσει επί τούτοις τα περαιτέρω Υπογραφή

Αντί του Θθωνα του .....

**Σημειώσεις στο 148 έγγραφο.**

α) γυιός του Αναγνώστη Δήμου, γεν. το 1810, κτηματίας.

β) Πρόκειται για τον Στέργιο Χονδραγύρη. Τα δυό παιδιά του αιχμαλωτίστηκαν από τη ληστρική συμμορία του Γραδούλα στα Λεπιανά στις 7-2-1851.

Ο ένας κατόρθωσε να δραπέτευσαι και να γυρίσει στο χωριό του (πηγή: Επιθεώρηση Χωροφυλακής, Φεβρ. 1983, τ. 158, σελ. 86).

γ) Γεν. το 1805, κτηματίας.

δ) Γυιός του Κων. Τόλια, γεν. το 1805, γεωργός.

ε) Του Δημητρίου, γεν. το 1800, γεωργός.

## Γιαννούλα Θεοδ. Μακρυγιάννη 1896-2001

Πέθανε στο Καρπενήσι και κηδεύτηκε στη Δομνίστα πλήρης ημερών και μέσα στη ζεστή οικογενειακή ατμόσφαιρα της κόρης της Κούλας η σεβαστή θεία Γιαννούλα η Θεοδωρήνα.

Ήταν κόρη του **Γεωργίου Σώκου** και παντρεύτηκε σε β' γάμο το **Θόδωρο Μακρυγιάννη**, περίφημο έμπορο και κοινωνικό άνθρωπο της Δομνίστας με πολυπλευρή δράση στην Αντίσταση και πολλές ταλαιπωρίες στον εμφύλιο.

Απόχτησε μαζί του τη **Βασιλική (Κούλα) σύζυγο Παν. Μπαλωμένου**, που ζουν στο Καρπενήσι.

Μαζί της έζησε η θεία Γιαννούλα τα τελευταία 30 περίπου χρόνια μετά το θάνατο του συζύγου της.

Η εκλιπούσα ήταν μια ευγενική και περήφανη γυναίκα που στάθηκε δυνατή δίπλα στον άντρα της και γεύτηκε όλες τις δυσκολίες και τις περιπέτειες της κοινής ζωής τους.

Υπήρξε καλή και φιλότιμη με όλους.

Τίμησε τη θέση της μέσα στη λα-

μπη οικογένεια των Μακρυγιανναιών και έτρεφε απέραντη αγάπη και στοργή για την κόρη της, το γαμπρό της και τα εγγόνια της.

Μαζί τους έζησε ευτυχισμένα χρόνια παρά τα γηρατειά και όσα τα ακολουθούν.

Κράτησε τη μνήμη της και τα λογικά της ως το τέλος.

Πριν λίγα χρόνια γράφοντας για τους Σωκαίους είχα την τύχη να εκμεταλλευτώ τη δυνατή μνήμη της για πρόσωπα και γεγονότα πολύ παλιά.

Τώρα αναπαύεται δίπλα στο σύζυγό της και το χώμα της Δομνίστας την κρατά στοργικά στην αγκαλιά του.

Αφήνει πίσω της τη μνήμη σεμνής, ενάρετης, στοργικής συζύγου και μητέρας.

Ευχόμαστε η μνήμη της να είναι αιώνια και ο θεός ας την αναπαύσει στον παράδεισο και την αιώνια ζωή.

Α. Δ. Σ.

## Αθανάσιος Κ. Τσαπραζλής 1950-2001

Εφυγε πρόωρα και ξαφνικά ανήμερα Χριστούγεννα για το μεγάλο ταξίδι. Δεύτερος γυιός του μακαρίτη μπαρμπα Κώστα Τσαπραζλή, που ασκούσε το επάγγελμα του κρεοπωλή για χρόνια στο χωριό, έζησε τις ταλαιπωρίες και τη σκληρή βιοπάλη στο χωριό του β' μισού του περασμένου αιώνα.

Για καλύτερη ζωή εγκαταστάθηκε στη Λαμία, όπου δημιούργησε οικογένεια και απόχτησε ένα γυιό και μια κόρη.

Είχε μια ευτυχισμένη οικογενειακή ζωή αλλά η μοίρα είχε αποφασίσει αλλιώς.

Εφυγε πρόωρα σκορπώντας τη θλίψη και τον πόνο σε δικούς του και ξένους.

Ήσυχος, ήρεμος και αγαθός άνθρωπος σε τούτη τη ζωή, ας βρει την ανάπαυση και τη γαλήνη στην αγκαλιά του Θεού.

Ας είναι ελαφρό το χώμα της Δομνίστας, που τον σκέπασε και η μνήμη του αιώνια.

Α. Δ. Σ.

## «ΤΙΣ ΠΤΑΙΕΙ...» Γράφει ο Βασ. Μαντούζας

Αγαπητέ Συμπatriώτη κ. Κώστα Παπαδόπουλε, χρόνια πολλά, καλή χρονιά.

Πάντοτε μας ακριδιάζεις με την ιστορική ύλη της μικρής αλλά θαυμάστης εφημεριδούλας-δελτίου "Ο Εύρυτος".

Ο κατάλογος "Δημοδιδάσκαλοι της Ευρυτανίας το 1905 επιμέλεια Γιάννη Μάκκα" στο φύλλο (του Εύρυτου) Οκτώβριος 2001 σελ. 2 λέει πολλά για όσους έχουν μάτια, καρδιά και νου να τον μελετήσουν.

Υπηρετούσαν και διδασκαν αφοσιωμένοι οσιομάρτυρες βέβαια χωρίς ώρα (ωρολόγι), στους πρώην δήμους Ευρυτανίας δημοδιδάσκαλοι:

1. Δήμος Κερπενησίου 8
2. Δήμος Αγραιών (ορθόν Απεραντιών) 4
3. Δήμος Δήμος Αγραίων 1
4. Δήμος Απεραντιών (ορθόν Αγραίων) 4
5. Δήμος Αρακονθίων (Προυσού) 4

6. Δήμος Δολόπων 2
7. Δήμος Ευρυτάνων (Δομνίστας) 3
8. Δήμος Κτιμενίων (Βορειοτιμωφρησίων) 7
9. Δήμος Παρακαμπυλίων (Αγ. Βλάσιος Τριχωνίδος) 2

Στον π. Δήμο Κτιμενίων υπηρετούσαν 7 δημοδιδάσκαλοι και τρεις υποδιδάσκαλοι ή γραμματοδιδάσκαλοι, ήτοι:

1. Στο χωριό Χόχλια 1 στο χωριό Αραχοβίτσα (Πετράλινα) 1 στο χωριό Ελοβα (Αγ. Χαράλαμπος) 1

Σύμφωνα με θετικές πληροφορίες φοιτούσαν τότε στα δημοτικά σχολεία του πρ. Δήμου Κτιμενίων περί τα 500 αγόρια. Ως γνωστόν τα κορίτσια δεν τα στέλναν τότε στο σχολείο για να μάθουν γράμματα.

Οι σπάνιες εξαιρέσεις επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

Σήμερα, Δεκέμβριος 2001, φοιτούν στα δημοτικά σχολεία του πρώην Δήμου Κτιμενίων 19 μαθητές από τους οποίους 3 Αλβανόπουλα.

«Τις Πταιει»

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

### Συνέχεια από την 1η σελ.

ποια Κρικέλλου κ.α.

- Μειώθηκαν, επίσης οι εγγυήσεις του έργου "Βελτίωση δρόμων στις θέσεις Καϊανέικα και άνωθεν οικίας Μαμαλή" στο Δ. Δ. Κρικέλλου.

### ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ-ΨΗΦΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ

- Καταρτίστηκε και ψηφίστηκε το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστών έργων για το έτος 2002, το οποίο ανήλθε συνολικά σε 1.000.000 € ενώ ψηφίστηκε και ο Προυπολογισμός του Δήμου μας για το οικονομικό έτος 2002, ο οποίος εμφανίζει συνολικά έσοδα 1.292.000 € και έξοδα 1.292.000 €.

### ΜΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΝΕΡΟΥ

Υστερα από αντιδράσεις των κατοίκων του Δημ. Διαμερίσματος Μεσοκώμης αποφασίστηκε να μην παραχωρηθεί το νερό της πηγής "Βόλος" για την ύδρευση του Δημ. Διαμερίσματος Διπλατάνου του Δήμου Θέρμου.

### ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥ

Εγκαταστάθηκε ο εργολάβος για την υποθεμελίωση του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Κρικέλλου, ο οποίος και θα αρχίσει τις σχετικές εργασίες, μόλις οι καιρικές συνθήκες το επιτρέψουν.

Σημειώνεται πως ο παραπάνω Ι.Ναός είναι ένας από τους μεγαλύτερους του Νομού μας, παρουσίασε όμως τα τελευταία χρόνια σημαντικές ρωγμές, λόγω του εδάφους.

### ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΞΕΝΩΝΑ

Στις 5 Δεκεμβρίου 2001 πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Δήμου Δομνίστας, το Κρικέλλο, η δημοπρα-

σία για την εκμίσθωση του εκεί Δημοτικού Ξενώνα.

Μισθωτής αναδείχτηκε ο επιχειρηματίας κ. Κλαουδάτος Γεώργιος του Αθαν. με χρόνο μισθώσης 20 έτη και με τη δέσμευση ανακαίνισης του Ξενώνα.

### ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ

Όπως είναι γνωστό από τις αρχές Δεκεμβρίου είχαμε στην περιοχή μας συνεχείς και σφοδρές χιονοπτώσεις.

Οι προσπάθειες όλων των παραγόντων για τη διατήρηση της βατότητας από και προς την έδρα των δημοτικών διαμερισμάτων ήταν συνεχείς και υπεράνθρωπες. Πέρα από το μηχανήμα του Δήμου μας είχε γίνει και μισθώση ιδιωτικών μηχανημάτων.

Η διεύθυνση του ΕΥΡΥΤΟΥ, καθημερινά λάβαινε μηνύματα συχαρητήρια για τους υπεύθυνους του Δήμου μας, οι οποίοι κατόρθωσαν να κρατήσουν σε πολύ καλά επίπεδα τους δρόμους μας, και ενώ όλη η Ελλάδα φαινόταν αποκλεισμένη, εμείς, παρά τις επικρατούσες συνθήκες, είχαμε συνεχή επικοινωνία.

Εξάλλου για την άρτια και υποδειγματική οργάνωση εκφράστηκαν με κολακευτικότητα λόγια και οι πάρα πολλοί επισκέπτες της περιοχής μας κατά την περίοδο των εορτών των Χριστιογεννών και της Πρωτοχρονιάς.

### ΤΟ ΝΕΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ

Παραδόθηκε ήδη στο Δήμο μας το νέο μηχανήμα (φορτωτής ελαστικοφόρος), το οποίο αναμένεται να λύσει πολλά προβλήματα της περιοχής μας.

## Η αλληλογραφία μας



- Οικογένεια **ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΣΠΚΟΥ**, Άγιος Στέφανος Αττικής:  
 Λάβαμε τα πρώτα ΕΥΡΩ - τις συνδρομές όλης της οικογένειάς σας (συνολικά πέντε). Σας ευχαριστούμε.

### ΓΙΑ ΤΟ ΓΙΑΝΝΗ ΒΡΑΧΑ

Αγαπητέ Κύριε Παπαδόπουλε, Ευχαριστώ θερμά για την τιμητική αποστολή του εκλεκτού βιβλίου σας **"ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΘ. ΒΡΑΧΑΣ"** που αποτελεί εκπλήρωση ηθικού χρέους και ευλαβικό μνημόσυνο σ' έναν τίμιο Δάσκαλο, σεμνό αγωνιστή της ζωής και έξοχο άνθρωπο.

Γραμμένο μ' ευαισθησία και ζήλο, μ' αγάπη και επιμέλεια, μ' ευθύνη και ανάταση, εξάγει τη δασκαλική προσφορά και κατευθύνει σε ορθούς πνευματικούς προσανατολισμούς.

Ο αείμνηστος Γιάννης Βράχας, εκλεκτός φίλος και συναδέλφος, γνήσιος και εμπνευσμένος διάκονος της λαϊκής παιδείας, χαμηλόφωνος και οθόρυβος, ανιδιοτελής και ασάλευτος στην πρώτη γραμμή του χρέους και της θυσίας, αγαπητός και θαυμαστός από παιδιά και συναδέλφους και προϊσταμένους του, ακτινοβολούσε και κατακτούσε το περιβάλλον του με την ακέραιη προσωπικότητά του.

Εζήσε σε δύσκολα και παραγμένα χρόνια, προσφέροντας όλες τις δυνάμεις του και ανάβοντας παντού φωτιά για την ανύψωση του Λαϊκού

Σχολείου και την αναγέννηση του Έθνους. Άφησε πίσω του μια έντονη αίσθηση γνήσιας ανθρωπιάς, μια βεβαίωση σεμνής και δημιουργικής αξίας, μια πίστη ψυχικών αναζητήσεων, έναν κανόνα ζωής και ένα λαμπρό και φωτεινό παράδειγμα για τις νεότερες δασκαλικές γενιές, συνεχίζοντας την ιστορική εκπαιδευτική παράδοση.

Απ' το λυκαυγές της ιστορίας μας μέχρι σήμερα, ο δάσκαλος είναι η αγία μορφή, η ηρωική προσωπικότητα, ο ζωντανός λύχνος, η ψυχή, ο νους και η καρδιά της παιδείας.

Ας είναι αναπαυμένη η γενναία ψυχή και αιώνια η μνήμη του!

Εκφράζοντας τα εγκάρδια συγχαρητήριά μου ευχομαι ολόψυχα να συνεχίσετε τον καλλίκαρπο πνευματικό αγώνα σας, ατενίζοντας πάντα την ιδανική και δημιουργική ζωή.

**Με αγάπη**  
**Δημ. Κ. Κουτσουλέλος**  
**Επίτιμος Επόπτης**  
**Δημοτικής Εκπ/σης**

### ΕΓΡΑΦΗΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣ

"... Προσπάθεια που βαθμολογείται ασφαλώς με άριστα. Προσφορά χωρίς απαιτήσεις. Ανθρώπινος σεβασμός γι' αυτούς που έζησαν με τόσο μεγάλη στέρση..."

**ΚΑΡΟΥΛΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ**  
**ΤΖΙΝΑ ΓΡΑΤΣΑΝΙΤΗ**

"Σήμερα οι αναμνήσεις γέμισαν το μυαλό μου. Θυμήθηκα τα παιδικά μου χρόνια που ερχόμουν με τον πατέρα μου.

Κρίμα που έφυγε νωρίς. Οραία η προσπάθεια, συγχαρητήρια".

**Παπαδοπούλου Μαρία του**  
**Νικολάου**

"Συγχαρητήρια για την πρωτοβουλία σας. Η διατήρηση της παράδοσης γαλουχεί τις νέες γενιές. Φεύγω με τις καλύτερες εντυπώσεις γι' αυτό το κομμάτι της πατρίδας μας".

**Καίτη Μοσχονά, Αντιδήμαρχος**  
**Αγίας Παρασκευής**

"Υπέροχη προσπάθεια. Μέσα από αυτή την αναδρομή νιώθω να ζω πολλά-πολλά χρόνια και γεγονότα. Συγχαρητήρια.

**Ουρανία Σάρρα-Θανάσης Σάρρας**  
**Νεοχώρι Μεσολογγίου**

"Αξιολογη πρωτοβουλία. Οι μνήμες να διατηρούνται στις επόμενες γενεές..."

**Ευτέρπη-Μαντά Ηλία**  
**Φιλολόγος-Λυκειάρχης**

"Συχαρητήρια για την ωραία προσφορά του Συλλόγου στις παραδοσιακές φωτογραφίες που βρήκα και της οικογένειάς μου και εμού..."

"... Βλέπει κανείς όταν βλέπει με τα μάτια της καρδιάς. Αυτές οι φωτογραφίες αγγίζουν το συναίσθημα του ανθρώπου. Ένα δάκρυ συγκίνησης είναι ικανό να ζυμωθεί με τη φύση, την ιστορία, τον πολιτισμό, τον ιδρώτα της εργασίας και του μόχθου για να μορούμε να ζούμε

**Ευχαριστούμε.**

**Γεωργία Σταματοπούλου**  
**Νικολέττα Μηχιώτη**  
**και η κατασκήνωση Καλιακούδας**  
**25-7-2001"**

"... Περάσαμε από το Μουσείο και μείναμε κατάπληκτοι..."

**Κολτσιδας Ευάγγελος και**  
**Σπυριδούλα Κολτσιδα"**

" Ομορφος τόπος, φιλόξενος. Αγαπήσαμε τους ανθρώπους του και μας αγάπησε. Μας εμπιστεύθηκε τα νιάτα του τα χρόνια 65-70. Ζούμε και μεις με τις αναμνήσεις".

**Ευαγγελία και Αντώνης Φαράντος,**  
**23 Ιουλ. 2001**

"... Τι το καλύτερο: Ένα παραδοσιακό χωριό με ιστορικές μνήμες".

**Νότα Γεργοπούλου-Μαράντου**

**Σάρρας Σπύρος του Αθανασίου**

## Η φιλοξενία του Καραϊσκάκη στη Δομνίστα

Λιώνουν τα χιόνια στα βουνά καθώς τα κρούει ο ήλιος. Έτσι λιώνει νυχτόμερα κι αυτός ο Καραϊσκάκης που η θερμότητα τον βοσκολογιά, που η αφασία τότε τρώει. Και πού να πει τον πόνο του, ποιος να παρακαλέσει τον Πλόστη για να γιατρευτεί και πού για να βρει σκέπη; Στον ταϊφά του φώναξε, με στεναγμό τους λέει:  
 — Παιδιά μ' το πήρε η άνοιξη, το πήρε ο Απριλομάης, τώρα φιλιώνουν τ' άγρια ζα και γλυκοσυντροφιάζουν και τα πουλάκια έχουν φωλιές και τα καβούρια τρύπες, τη μέρα ξανασπίνουνε, βραδιάζονται τις νύχτες. Μα εμείς πού ν' ακουμπήσουμε και πού να στρεχιαστούμε; Μας καταστρέφουν γνώριμοι, μας κυνηγάν δικοί μας κι ακόμα πιο χειρότερα μας ροκανίζει η αρρώστια κι η σκλάβια αυτή η πατρίδα μας τη λευτεριά προσμένει, αχ, από εμάς την καρτερεί, απ' όλα τα παιδιά της. Κι ένα πρωτοπαλικάρο, ο Ζαράλης ο Αντώνης, στο Γύφτο αποκρίνεται, στον Καραϊσκάκη κρένει.  
 — Γιατί βαριά σκανιάζεσαι, καπμένη καπετάνο, εσύ έχεις φίλους ξακουστούς, μπράτιμους, παινεμένους, Γιαννάκης Σταϊκος σου μηνά, ο Ίσκος παραγγέλνει να πάμε ν' ανταμώσουμε, αντάμα να βρεθούμε.  
 — Στο στάικο χαιρετίσματα να πείτε αδερφικάτα και τα σταυροφιλήματα και στον Αντρέα τον Ίσκο, πού 'ναι παιδιά από τα καλά και παλικάρια πρώτα, μα θέλω ετούτον τον καιρό, την άνοιξη αυτήνη ν' ανέβω στα ψηλά βουνά, απάνω στη Δομνίστα, να σμιέω με τους φίλους μου, μ' αυτούς τους Γιολδασαίους. Στη Βράχα ήταν τ' απόγιομα, βραδί στο Καρπενήσι και τα κοντοχαράματα απ' όξω απ' τη Δομνίστα.  
 — Δομνίστα, με τα έλατα και με τα κρύα νερά σου, για στείλε αγέρα θάνατο και της υγείας τα δώρα, ο πρωτανθός της λεβεντιάς, της παλικαροσύνης να πάρει τη δροσάδα του, να βρει τη γεροσύνη, π' αγάλια-αγάλια του μαδά τα φύλλα του η αρρώστια. Κι όσο να μπουνε στο χωριό κι όσο να το πατήσουν, να, η αύρα η πρωτοδρομίσσα, τριγύρα απ' τα σουμάνια, φυσάει και τους δροσοβαρεί και τους καλωσορίζει. Κλέφτικα ακούν πατήματα, κλέφτικα ακούν τσαρούχια. Οι Γιολδασαίοι πετάγονται, στον Καραϊσκάκη τρέχουν, γλυκά-γλυκά αγκαλιάζονται, γλυκά σταυροφιλιούνται κι ακόμα πιο γλυκότερα ένας στον άλλον λέει.  
 — Καλώς τα τ' αξία παιδιά, καλώς τον Καραϊσκάκη.  
 — Καλώς ανταμωθήκαμε, φίλοι μου μπιστεμένοι.  
 — Κόπιασε, καπετάνο μας, πέρνα στα σπτικά μας. Θα βρεις προσκάμνι να σταθείς, κρεβάτι να πλαγιόσεις, θα βρεις πλαστάρι χάσικο, κατσίκι τσοπουρίσιο, θα βρεις και δομνιστιάνικο γλυκό κρασί να ζήσεις, μια στάλα για να γκαρδιωθείς, μια ψίχα ν' αναλάβεις. Ο Καραϊσκάκης διαπερνά τα λάτινα κονάκια κι οι Γιολδασαίοι του στέκονται, οι καπεταναραίοι, στέλνουν και φέρνουν κρύο νερό, χινόπαλο εδώ φέρνουν, βγάνουν κι ένα παλιό κρασί και δωδεκαχρονίσιο. Κείνοι του κουβαλούν πιοτί, του δίνουνε ταινι κι αυτός γυρεύει τον παπά, πνεματικό ζητάει.  
 — Καλοί μου ντιβικέληδες, χρυσοί αδερφοποστοί μου, καλό πούν' τούτο το φαγι, καλό πούν' το κρασί σας, καλό και το χιονόπαλο, που κόψατε απ' τη χούνη, μα εγώ χαλεύω τον παπά, γυρεύω το Φαρμάκη. Παπα-Φαρμάκης έρχεται, ο παπα-Γιάννης πάει, φτάνει στα Γιολδασαίικα κι αδρασκελάει την πόρτα. Κι ο Καραϊσκάκης κοιτάει στην κλίνη ξαπλωμένος, γυρνάει και βλέπει τον παπά στη θύρα να προβαίνει κι απάνω προσηκώνεται και του φιλεί το χέρι.  
 — Πολλά τα χρόνια, δέσποτα.  
 — Κι εσένα, καπετάνο, πολλά να 'ναι τα έτη σου, που ο Θεός τα δίνει.  
 — Κι ο Καραϊσκάκης δάκρυσε, τα μάτια του νοτιζούν.  
 — Παπά μ' για ξεμολόγα με, παπά μ' κοινώνησέ με και παρακάλα το θεό, την Παναγιά, τους Αγίους και στον Αη Γιώργη δέησες τον καβαλάρη κάνε, να ξαναπίσω το σπαθί, να πάρω το τουφέκι, για τό καλό του τόπου μας, για τό καλό του Γένους.  
 — Έγνοια σου, καπετάνο μας, κι εγώ για την υγεία σου στις πρώινές μου προσευχές, στου εσπερινού τα λόγια, θα δέομαι προς τον Ύψιστο, θα θυμιάτω και γι' άλλους, όμως διπλά και τριδιπλα θα μοσχολιβανίζω, να ξαναδράξεις τ' άρματα, να σφάξεις τους απίστους.

**Γιάννης Α. Σαντάρης**

## Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

## ΜΙΚΡΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μας ξάφνιασε και πάλι ο γνωστός Ρουμελιώτης δημοσιογράφος κ. **Ηλίας Προβόπουλος** με τις "Μικρές Πατρίδες του", που τόσα πολλά πρόσφεραν στην ελληνική περιφέρεια εδώ και 10 χρόνια μέσω, κυρίως, της εφημερίδας "ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ".

Συγκεκριμένα, ο κ. Προβόπουλος με Δελτίο τύπου που μας έστειλε, ανακοινώνει ότι "Οι Μικρές Πατρίδες" λειτουργεί ως ανεξάρτητος και νομικά κατοχυρωμένος με διεθνές σήμα οργανισμός, αναλαμβάνει τη συστηματική προβολή κάθε τόπου, την προώθηση ζητημάτων, τη διοργάνωση ημερίδων, συνεδρίων και εκδηλώσεων σε κάθε περιοχή της Ελλάδας.

Οι στόχοι και οι δραστηριότητες συνοψίζονται στην:

- Παρουσία στο Διαδίκτυο (<http://www.patrides.gr>)
- Σύνταξη της ιστορίας του Πατριδοτοπικού Τύπου
- Οργάνωση Βιβλιοθήκης
- Προβολή και διάδοση Φωτογραφικού Αρχείου
- Έκδοση εφημερίδας με την ονομασία "Μικρές Πατρίδες" κ.α.
- Οι ευχές μας για κάθε επιτυχία είναι ολόψυχες.

## Εκδήλωση Χριστιανικής Στέγης Ιλίου

Μεγάλη επιτυχία είχε η πνευματική εκδήλωση που πραγματοποιήσε η Χριστιανική Στέγη Ιλίου "Ν. ΟΔΟΣ" στις 27-1-02 στην αίθυσά της.

Σ' αυτήν τιμήθηκε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ.κ. ΠΕΤΡΟΣ για την πολυετή προσφορά και δράση του στην Εκκλησία μας και στην Αποστολική Διακονία, ως Γενικός Δ'ντής της.

Στη συνέχεια ευλογήθηκε και κόπηκε η Βασιλόπιτα της Στέγης.

Την εκδήλωση τίμησαν εκπρόσωποι των οργανισμών και φορέων της Εκκλησίας μας.

Το Σύλλογό μας εκπροσώπησε ο κ. Αθανάσιος Σταμάτης.

## Η κ. Σ. Βαμβάτσικου εκπρόσωπος στο Μουσείο

Στη συνέχεια προφορικής συνεννόησης που είχαμε πρόσφατα στο χωριό μας, με ευχαρίστηση σας πληροφορούμε ότι το Διοικητικό μας Συμβούλιο, με την 13/2001 πράξη του, αντίγραφο της οποίας σας στέλνουμε, σας όρισε εκπρόσωπό του στο χωριό μας κατά τη χειμερινή περίοδο που διανύουμε (κατά την οποία κανένα μέλος του Δ. Σ. του Συλλόγου μας δεν βρίσκεται στο χωριό μας) για την ξενάγηση των ξένων επισκεπτών μας στο Πνευματικό μας κέντρο.

Με την ευκαιρία και αυτής της επικοινωνίας μας σας εκφράζουμε και πάλι τις θερμές ευχαριστίες αλλά και την ευγνωμοσύνη τόσο του Διοικητικού Συμβουλίου όσο και των μελών του Συλλόγου μας γενικότερα για την ευγενική αποδοχή της πρότασης μας να οριστείτε εκπρόσωπος του Συλλόγου μας με σκοπό την υποδοχή και ξενάγηση

των επισκεπτών του χωριού μας στο Πνευματικό μας Κέντρο (-Φωτογραφικό και Λαογραφικό Μουσείο).

Η ενέργειά σας αυτή αποδεικνύει την ευαισθησία σας, το ενδιαφέρον σας για το Σύλλογο και την αγάπη σας για το χωριό μας.

Ο Σύλλογός μας επιφυλάσσει να σας αποδώσει ιδιαίτερη δημόσια τιμή για την εθελοντική και ανιδιοτελή προσφορά σας στο Σύλλογο και το χωριό μας.

Για το Δ. Σ.

Ο Πρόεδρος

Αθ. Νταλιάνης

Η Γραμματέας

Ειρήνη Τριχοπούλου-Σταμάτη

(Ανακοίνωση του Δ. Σ. του Συλλόγου προς την κ. Σ. Βαμβάτσικου)

## ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

1. Σώκος Σωτήρης ..... 5.000
2. Σώκου Μαρία συζ. Σωτ. .... 5.000
3. Σταμάτης Γιώργος  
(στη μνήμη του γαμπρού του  
Λάκη Κολοβού) ..... 10.000
4. Καρέτσος Νίκος Κ. .... 5.000
5. Καρέτσος Πάνος Κ. .... 10.000
6. Αγγελής Κλεομένης ..... 5.000
7. Τσάμης Γιώργος ..... 5.000
8. Επιτροπή νεολαίας  
του χωριού μας (για την αγορά  
ηχητ. μηχ/των ..... 70.000
9. Νταλιάνης Σπυρ. Η ..... 5.000
10. Τσούνης Νίκος ..... 5.000
11. Γκιούσης Γρηγόρης ..... 10.000

12. Χράς Ιωάννης (ίλιον) ... 3.000
13. Χατζόπουλος Κων. ... 10.000
14. Μακράκης Νίκος ..... 5.000
15. Ξηρού Θεοχαρία ..... 10.000
16. Ελένη χ. Σωτ. Πατρώνη 10.000
17. Ελένη χ. Κων. Τσοούκαλου  
(στη μνήμη του συζύγου και  
των γονέων της) ..... 10.000
18. Α/φοί Σπ. Γρίβα  
(εμπορία κρέατος-Ευηνοχωρι) ... 30.000
19. Μάρθα Αντ. Σύρρου ..... 5.000
20. Παπαδημητρίου Σπυρ. ... 5.000
21. Παπαγοδήμος Γιώργος Ι.  
(στη μνήμη της συζύγου του  
Παναγιώτας) ..... 10.000

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

## ΘΑΝΑΤΟΙ

- Η Ευφροσύνη Αγγελή κηδεύτηκε στη Δομνίστα.
- Η Γεωργία Ελ. Καραδήμα σύζυγος Κωνσταντίνου Πλάκα κηδεύτηκε στη Δομνίστα.
- Η Κωστούλα Στ. Φαρμάκη (πρεσβυτέρα) στο Καστρι Λαμίας.

## ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ

- Ο Γιώργος Σταμάτης, πρόσφερε στο Σύλλογό μας το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. στη μνήμη του γαμπρού του Λάκη Κολοβού.
- Η Ελένη Χ. Κωνσταντίνου Τσοούκαλου το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. στο Σύλλογό μας στη μνήμη του συζύγου της

Κων/νου Τσοούκαλου και των γονέων της Ιωάννη και Παρασκευής Παπαδοπούλου.

• Ο Γιώργος Ι. Παπαγοδήμος, επίσης, πρόσφερε στο Σύλλογό μας το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. στη μνήμη της συζύγου του Παναγιώτας.

Ας είναι αιώνια η μνήμη τους.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Η κ. Σπυριδούλα Ν. Παπαζαχαρία, σύζυγος Σάββα Ζώρζου διευθύνει Ασφαλιστικό Φοροτεχνικό Γραφείο, στο οποίο τηρούνται και Λογιστικά Βιβλία, στο Πέραμα, όπου και διαμένει μόνιμα.

Η διεύθυνσή της είναι:

Ηπείρου 52-Πέραμα

Τηλέφωνο: 010 4022835.

Πρωταθλητής  
στους Πανελλήνιους αγώνες

Πρωταθλητής Ελλάδας στο παιδικό τένις (αντισφαίριση) αναδείχθηκε ο Χάρης Καπογιάννης, εγγονός του Γ. Βαμβάτσικου, ο οποίος ήρθε πρώτος στους Πανελλήνιους αγώνες, που έγιναν προ καιρού στη Λαμία.

Σημειώνεται πως ο Χάρης κάθε καλοκαίρι προπονείται εντατικά στο γήπεδο τένις της Δομνίστας και πιστεύουμε πως θα εξελιχθεί και σε ανώτερες κατηγορίες αγώνων.

Επίσης ασχολείται και με το ποδόσφαιρο, όπου και διακρίνεται στους αγώνες με τις αντίστοιχες ομάδες των γύρο χωριών.

## Παθολογικό Ιατρείο

Στη Ν. Σμύρνη, όπως ξαναγράψαμε, λειτουργεί το Παθολογικό Ιατρείο του κ. Ηλία Κ. Σιακαβέλλα, ο οποίος συνεργάζεται και με το Νοσοκομείο ΥΓΕΙΑ.

Η διεύθυνσή του είναι: Ελ. Βενιζέλου 30 Κεντρική Πλατεία Ν. Σμύρνης και τα τηλέφωνα του:

Νοσοκομείο ΥΓΕΙΑ

010- 6867119

Οικίας 010 9354214

Κινητό 0972 947707

Ιατρείο 010 9313330

e-mail: iakavellas@mycosmos.gr

## Επιτυχία

Ο Γιάννης Σουβατζής, γυιός της Κούλας Αθ. Σύρρου και του Δημήτρη Σουβατζή, μετά από διαγωνισμό πέτυχε και προσλήφθηκε στην Ε.Α.Β. ως τεχνικός και μάλιστα πέτυχε στην πρώτη δεκάδα.

Ευχόμαστε καλή επαγγελματική σταδιοδρομία.

Μεγάλη προσφορά  
στο Σύλλογό μας

Το ποσό των 300 Ευρώ (102.200 δρχ.) πρόσφερε στο Σύλλογό μας ο Κων/νος Πλακάς στη μνήμη της σειμηστής συζύγου του Γεωργίας, το γένος Ελευθερίου Καραδήμα.

Ας είναι αιώνια η μνήμη της.

Επιχορήγηση της  
βιβλιοθήκης μας

Το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Τμήμα Βιβλιοθηκών, επιχορήγησε την Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνίστας με το ποσό των 500.000 δρχ. για την αντιμετώπιση των εν γένει αναγκών της (αγορά βιβλίων, βιντεοκασετών, CD-ROMS κ.α.).

Το Δ. Σ. της Βιβλιοθήκης μας ευχαριστεί το Υπουργείο Παιδείας για την επιχορήγηση αυτή.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΗ  
ΓΕΦΥΡΑ

Οι Αλκυονίδες ημέρες του Ιανουαρίου ευνόησαν και τους υπεύθυνους κατασκευής της Γέφυρας Κρικελλοποτάμου.

Ηδη ρίχτηκαν τα τσιμέντα του οδοστρώματος και σύμφωνα με πληροφορίες, ίσως να είναι έτοιμη πολύ σύντομα. Μπορεί και μέχρι το Πάσχα, ιδωμεν....

Ο "ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ"  
Ξαναβγήκε

Και πάλι γεμάτος εμφανίστηκε Ο ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΕΛΗΣ, που εκδίδεται από τον εκδότη Τρίτωνα Αυγερινό της Δημοσιογραφικής Σχολής των Κραβάρων στο Μεξικό της Αμερικής.

Το φύλλο αυτό είναι του Δεκεμβρίου 2001 και του Ιανουαρίου 2002 και μυρίζει Ρούμελη σ' όλες τις αράδες του και κυρίως Κράβαρα.

Ευχές, ειδήσεις, σχόλια, νέα και πολλά άλλα.